



**МІНІСТЕРСТВО РОЗВИТКУ ЕКОНОМІКИ, ТОРГІВЛІ
ТА СІЛЬСЬКОГО ГОСПОДАРСТВА УКРАЇНИ
(Мінекономіки)**

вул. М. Грушевського 12/2, м. Київ 01008 Тел. 200-47-53, факс 226-31-81
Web: <http://www.me.gov.ua>, e-mail: meconomy@me.gov.ua, код згідно з ЄДРПОУ 37508596

На № _____ від _____
**Державна регуляторна служба
України**

*Щодо погодження
проекту наказу*

Міністерство розвитку економіки, торгівлі та сільського господарства України відповідно до § 37 Регламенту Кабінету Міністрів України, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 18.07.2007 № 950 (далі – Регламенту КМУ) направляє на погодження проект наказу Міністерства розвитку економіки, торгівлі та сільського господарства України “Про внесення змін до деяких наказів Міністерства економічного розвитку і торгівлі України” (далі - проект наказу).

Просимо Державну регуляторну службу України розглянути та погодити зазначений проект наказу в найкоротший термін.

Додатки:

1. Проект наказу на 2 арк., в 1 прим.
2. Пояснювальна записка та прогноз впливу на 7 арк., в 1 прим.
3. Аналіз регуляторного впливу на 15 арк. в 1 прим.
4. Порівняльна таблиця на 3 арк., в 1 прим.
5. Копія оприлюдненого повідомлення про оприлюднення проекту на 1 арк. в 1 прим.

Міністр

Ігор ПЕТРАШКО

Пащенко А. В., 5966750



ДОКУМЕНТ СЕД Мінекономіки АСКОД

Сертифікат 58E2D9E7F900307B040000007CF72E0074EE8200

Підписувач Петрашко Ігор Ростиславович

Дійсний з 30.03.2020 00:00 по 30.03.2022 00:00

Мінекономіки



2312-02/41384-03 від 03.07.2020

ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА

проекту наказу Міністерства розвитку економіки, торгівлі та сільського господарства України «Про внесення змін до деяких наказів Міністерства економічного розвитку і торгівлі України»
(далі – проект наказу)

1. Резюме

Проектом наказу пропонується обмежити конкурс з відбору проектів для державного стимулювання створення і використання винаходів (корисних моделей) та промислових зразків двома етапами, виключивши третій етап. Метою зазначених змін є оптимізація процесу фінансування та недопущення нераціонального витрачання коштів державної системи правої охорони інтелектуальної власності в процесі реалізації експериментального проекту з організації діяльності фонду державного стимулювання створення і використання винаходів, корисних моделей та промислових зразків (далі – експериментальний проект).

2. Проблема, яка потребує розв'язання

Постановою Кабінету Міністрів України від 20.06.2018 № 500 «Про реалізацію експериментального проекту з організації діяльності фонду державного стимулювання створення і використання винаходів (корисних моделей) та промислових зразків» запроваджено реалізацію експериментального проекту з організації діяльності фонду державного стимулювання створення і використання винаходів (корисних моделей) та промислових зразків. Постановою Кабінету Міністрів України від 27.12.2019 № 1163 «Про продовження реалізації експериментального проекту з організації діяльності фонду державного стимулювання створення і використання винаходів (корисних моделей) та промислових зразків» (далі – постанова) строк реалізації зазначеного експериментального проекту продовжено до 30.09.2020.

Експериментальний проект реалізується Мінекономіки разом з Державною інноваційною фінансово-кредитною установою (оператор фонду).

На виконання постанови було прийнято низку нормативно-правових актів, в тому числі:

- наказ Мінекономрозвитку від 12.12.2018 № 1879 «Про затвердження Положення щодо конкурсного відбору проектів для державного стимулювання створення і використання винаходів (корисних моделей) та промислових зразків», зареєстрований в Міністерстві юстиції України 17 грудня 2018 р. за № 1421/32873 (далі – Положення);



ДОКУМЕНТ СЕД Мінекономіки АСКОД

Сертифікат [58E2D9E7F900307B040000007CF72E0074EE8200](#)

Підписувач [Петрашко Ігор Ростиславович](#)

Дійсний з [30.03.2020 00:00](#) по [30.03.2022 00:00](#)

Мінекономіки



2312-02/41384-03 від 03.07.20

- наказ Мінекономрозвитку від 14.12.2018 № 1889 «Про затвердження Умов конкурсного відбору проектів для державного стимулювання створення і використання винаходів (корисних моделей) та промислових зразків», зареєстрований в Міністерстві юстиції України 17 грудня 2018 р. за № 1422/32874 (далі – Умови).

Відповідно пункту 16 Положення конкурс має проводитися у три етапи:

перший етап («Приймання заявок») – подання претендентом заявки на конкурс та отримання статусу учасника другого етапу конкурсу;

другий етап («Стимулювання») – організація надання послуг учаснику другого етапу конкурсу: проведення лабораторних тестувань, аналіз патентної чистоти, патентні дослідження (перший етап надання послуг); консалтингові послуги, розроблення бізнес-моделі, підготовка патентної заявки, підготовка презентаційних матеріалів (другий етап надання послуг);

третій етап («Розвиток») – отримання учасником другого етапу конкурсу статусу переможця конкурсу та організація діяльності переможця конкурсу.

Третім етапом конкурсу за рекомендаціями конкурсної комісії, передбачалося фінансування до 2 млн. грн. на кожного переможця конкурсу за входження оператора фонду на 10% в статутний капітал юридичної особи, створеної з метою реалізації проекту учасника. Фінансування зазначених заходів мало відбуватися за рахунок коштів, одержаних від сплати зборів за дії, пов'язані з охороною прав на об'єкти інтелектуальної власності (постанова Кабінету Міністрів України від 23.12.2004 № 1716 «Про затвердження Порядку сплати зборів за дії, пов'язані з охороною прав на об'єкти інтелектуальної власності» та наказу Мінекономрозвитку від 14.12.2018 № 1888 «Про затвердження Порядку наповнення та використання коштів фонду державного стимулювання створення і використання винаходів (корисних моделей) та промислових зразків», зареєстрований в Міністерстві юстиції України 17 грудня 2018 р. за № 1420/32872).

Водночас, в процесі реалізації експериментального проекту, конкурсна комісія констатувала слабку імовірність комерціалізації проектів учасників другого етапу конкурсу, в тому числі на третьому етапі конкурсу, оскільки проекти, обрані до другого етапу конкурсу не проходять перевірки ринковими реаліями, також не здійснюються маркетингові дослідження щодо рівня потенційного попиту та зацікавленості покупців/інвесторів проектами. За результатами засідання № 11 конкурсної комісії з відбору проектів для державного стимулювання створення і використання винаходів (корисних моделей), яке відбулося 29.01.2020 конкурсною комісією було зроблено висновок, що входження оператора фонду в статутний капітал юридичної особи, створеної з метою реалізації проекту є ризикованим, сумнівним та недоцільним та прийнято рішення обмежити проведення конкурсу двома етапами, виключити третій етап «Розвиток».

2. Суть проекту акта

Розробником пропонується обмежити проведення конкурсу двома етапами, виключити третій етап «Розвиток» із внесенням відповідних змін до Положення та Умов.

4. Вплив на бюджет

Реалізація проекту наказу не потребує фінансування з державного чи місцевого бюджетів. Фінансування реалізації експериментального проекту здійснюється в межах фонду державного стимулювання створення і використання винаходів (корисних моделей) та промислових зразків, що наповнюватиметься за рахунок коштів, одержаних від сплати зборів за дії, пов'язані з охороною прав на об'єкти інтелектуальної власності відповідно до постанови Кабінету Міністрів України від 23.12.2004 № 1716 «Про затвердження Порядку сплати зборів за дії, пов'язані з охороною прав на об'єкти інтелектуальної власності» (зі змінами).

5. Позиція заінтересованих сторін

Реалізація проекту наказу не матиме суттєвого впливу на ключові інтереси авторів винаходів, корисних моделей, промислових зразків, ноу-хау та інших результатів інтелектуальної, творчої діяльності.

Прогноз впливу реалізації проекту наказу додається.

Проект наказу не стосується питань функціонування місцевого самоврядування, прав та інтересів територіальних громад, місцевого та регіонального розвитку, соціально-трудової сфери, прав осіб з інвалідністю.

Проект наказу не стосується сфери наукової та науково-технічної діяльності та не потребує направлення до Наукового комітету Національної ради України з питань розвитку науки і технологій.

Проект наказу потребує проведення консультацій з громадськістю. Проект наказу розміщено на офіційному веб-сайті Мінекономіки за адресою: www.me.gov.ua/ в розділі «Обговорення проектів документів».

6. Прогноз впливу

Прийняття проекту наказу дозволить уникнути нераціонального витрачання коштів державної системи правої охорони інтелектуальної власності в процесі реалізації експериментального проекту, оптимізувати процес фінансування отримання учасниками другого етапу конкурсу в повному обсязі послуг з: проведення лабораторних тестувань, аналізу патентної чистоти, патентних досліджень (перший етап надання послуг); консалтингові послуги, розроблення бізнес-моделі, підготовка патентної заявки, підготовка презентаційних матеріалів (другий етап надання послуг).

7. Позиція заінтересованих органів

Проект наказу потребує погодження з Антимонопольним комітетом України, Державною регуляторною службою України та підлягає державній реєстрації у Міністерстві юстиції України.

8. Ризики та обмеження

Відповідно до норм Конвенції про захист прав людини і основоположних свобод (1950 р.) та протоколів до неї у проекті наказу відсутні положення, які порушують принцип забезпечення рівних прав та можливостей жінок і чоловіків.

У проекті наказу відсутні правила і процедури, які можуть містити ризики вчинення корупційних правопорушень та правопорушень, пов'язаних з корупцією, громадська антикорупційна експертиза не проводилась.

Проект наказу не має положень, які містять ознаки дискримінації. Громадська антидискримінаційна експертиза не проводилась.

Громадська антикорупційна та/або громадська антидискримінаційна експертиза не проводилась.

Проект наказу не потребує проведення цифрової експертизи та отримання висновку Мінцифри про проведення цифрової експертизи, у зв'язку з тим, що проект наказу не стосується питань інформації, електронного урядування, формування і використання національних електронних інформаційних ресурсів, розвитку інформаційного суспільства, електронної демократії, надання адміністративних послуг або цифрового розвитку.

9. Підстава розроблення проекту акта

Проект наказу розроблено за ініціативи Мінекономіки на підставі статті 38 Закону України «Про охорону прав на винаходи і корисні моделі», статті 30 Закону України «Про охорону прав на промислові зразки», постанови Кабінету Міністрів України від 20.06.2018 № 500 «Про реалізацію експериментального проекту з організації діяльності фонду державного стимулювання створення і використання винаходів (корисних моделей) та промислових зразків», зі змінами, унесеними постановою Кабінету Міністрів України від 27.12.2019 № 1163 «Про продовження реалізації експериментального проекту з організації діяльності фонду державного стимулювання створення і використання винаходів (корисних моделей) та промислових зразків».

**Міністр розвитку економіки, торгівлі
та сільського господарства України**

Ігор ПЕТРАШКО

_____ 2020 р.

ПРОГНОЗ ВПЛИВУ

реалізації проекту наказу Міністерства розвитку економіки, торгівлі та сільського господарства України «Про внесення змін до деяких наказів Міністерства економічного розвитку і торгівлі України»
(далі – проект наказу)

1. Суть проекту наказу

Проектом наказу пропонується обмежити конкурс з відбору проектів для державного стимулювання створення і використання винаходів (корисних моделей) та промислових зразків двома етапами, виключивши третій етап.

2. Вплив на ключові інтереси усіх заінтересованих сторін

Заінтересована сторона	Ключовий інтерес	Очікуваний (позитивний чи негативний) вплив на ключовий інтерес із зазначенням передбачуваної динаміки змін основних показників (у числовому чи якісному вимірі)		Пояснення (чому саме реалізація акту призведе до прогнозованих впливів)
		Короткостроковий вплив (до року)	Середньостроковий вплив (після року)	
Фізичні особи та суб'єкти господарювання, які подали	Отримання статусу учасника другого етапу конкурсу.	<u>Позитивний</u> Забезпечення рівних умов всім учасникам конкурсу, що подали заявки на участь у межах передбаченого терміну. Розширення можливостей учасника для комерціалізації	-	На даний час конкурсною комісією не розглянуто близько 140 заявок від претендентів, які потенційно можуть бути допущені до другого етапу. Внесення змін до Умов та Положення дозволить зосередитися на якісному та повному виконанні другого етапу «Розвиток».

заявки на конкурс		власного стартапу.		Слід враховувати, що фінансова участь держави певним чином обмежує учасників другого етапу конкурсу в обранні шляхів подальшої реалізації власних проектів (стартапів) за результатами отриманих послуг. Виключення ж третього етапу конкурсу надає учаснику конкурсу свободу у шляхах та процедурах комерціалізації власного об'єкта права інтелектуальної власності, стартапу тощо.
Держава		<u>Позитивний</u> Уникнення нераціонального витрачання коштів державної системи правової охорони інтелектуальної власності	-	Реалізація третього етапу конкурсу «Розвиток» Положенням чітко не врегульована, потребує значних фінансових та часових ресурсів. Прийняття проекту наказу надасть можливість не фінансувати ризиковані проекти, які не проходять перевірки ринковими реаліями, а також не здійснюються маркетингові дослідження щодо рівня потенційного попиту та зацікавленості покупців/інвесторів у таких проектах.
Суб'єкти господарювання (оператори надання	Надання якісних послуг у повному обсязі	<u>Позитивний</u> Проведення оператором фонду організації відбору операторів надання послуг відповідно до Закону України «Про публічні	-	Прийняття проекту наказу надасть можливість надати якісні послуги усім учасникам другого етапу конкурсу

послуг)		закупівлі» для реалізації стратегії розвитку стартапу		
---------	--	---	--	--



**МІНІСТЕРСТВО РОЗВИТКУ ЕКОНОМІКИ, ТОРГІВЛІ
ТА СІЛЬСЬКОГО ГОСПОДАРСТВА УКРАЇНИ
(Мінекономіки)**

НАКАЗ

№ _____

Київ

**Про внесення змін до деяких наказів Міністерства
економічного розвитку і торгівлі України**

Відповідно до постанови Кабінету Міністрів України від 20 червня 2018 р. № 500 “Про реалізацію експериментального проекту з організації діяльності фонду державного стимулювання створення і використання винаходів (корисних моделей) та промислових зразків” (із змінами)

НАКАЗУЮ:

1. Унести до Положення щодо конкурсного відбору проектів для державного стимулювання створення і використання винаходів (корисних моделей) та промислових зразків, затвердженого наказом Міністерства економічного розвитку і торгівлі України від 12 грудня 2018 р. № 1879, зареєстрованого в Міністерстві юстиції України 17 грудня 2018 р. за № 1421/32873, такі зміни:

1) У абзаці п'ятому пункту 5 слово “Мінекономрозвитку” замінити словом “Мінекономіки”;

2) пункт 7 викласти в такій редакції:

“Головою конкурсної комісії є Міністр розвитку економіки, торгівлі та сільського господарства України.”;

3) у пункті 16:



ДОКУМЕНТ СЕД Мінекономіки АСКОД

Сертифікат 58E2D9E7F900307B040000007CF72E0074EE8200

Підписувач Петрашко Ігор Ростиславович

Дійсний з 30.03.2020 00:00 по 30.03.2022 00:00

Мінекономіки



2312-02/41384-03 від 03.07.2020

в абзаці першому слово “три” замінити словом “два”;

підпункт 3 виключити;

4) пункт 18 викласти у такій редакції:

“18. Другий етап конкурсу (“Стимулювання”) передбачає проведення оператором фонду організації відбору оператора надання послуг відповідно до Закону України “Про публічні закупівлі” для реалізації стратегії розвитку стартапу. Для одного учасника другого етапу конкурсу відбирається тільки один оператор надання послуг, який зобов’язаний надати перелік послуг, визначених оператором фонду.”;

5) пункт 19 та пункт 20 виключити.

У зв’язку з цим пункт 21 вважати пунктом 19.

2. Унести до Умов конкурсного відбору проектів для державного стимулювання створення і використання винаходів (корисних моделей) та промислових зразків, затверджених наказом Міністерства економічного розвитку і торгівлі України від 14 грудня 2018 р. № 1889, зареєстрованим в Міністерстві юстиції України 17 грудня 2018 р. за № 1422/32874, такі зміни:

1) у пункті 2:

в абзаці першому слово “три” замінити словом “два”;

підпункт 3 виключити;

2) пункт 7 виключити.

3. Департаменту розвитку сфери інтелектуальної власності забезпечити подання цього наказу в установленому законодавством порядку на державну реєстрацію до Міністерства юстиції України.

4. Цей наказ набирає чинності з дня його офіційного опублікування.

5. Контроль за виконанням цього наказу покласти на заступника Міністра розвитку економіки, торгівлі та сільського господарства України Романовича Д. О.

**Міністр розвитку економіки, торгівлі
та сільського господарства України**

Ігор ПЕТРАШКО

АНАЛІЗ РЕГУЛЯТОРНОГО ВПЛИВУ
проекту наказу Міністерства розвитку економіки, торгівлі та сільського
господарства України «Про внесення змін до деяких наказів Міністерства
економічного розвитку і торгівлі України»

I. Визначення проблеми

Постановою Кабінету Міністрів України від 20.06.2018 № 500 «Про реалізацію експериментального проекту з організації діяльності фонду державного стимулювання створення і використання винаходів (корисних моделей) та промислових зразків» запроваджено реалізацію експериментального проекту з організації діяльності фонду державного стимулювання створення і використання винаходів (корисних моделей) та промислових зразків. Постановою Кабінету Міністрів України від 27.12.2019 № 1163 «Про продовження реалізації експериментального проекту з організації діяльності фонду державного стимулювання створення і використання винаходів (корисних моделей) та промислових зразків» (далі – постанова) строк реалізації зазначеного експериментального проекту продовжено до 30.09.2020.

Експериментальний проект реалізується Мінекономіки разом з Державною інноваційною фінансово-кредитною установою (оператор фонду).

На виконання постанови було прийнято низку нормативно-правових актів, в тому числі:

- наказ Мінекономрозвитку від 12.12.2018 № 1879 «Про затвердження Положення щодо конкурсного відбору проектів для державного стимулювання створення і використання винаходів (корисних моделей) та промислових зразків», зареєстрований в Міністерстві юстиції України 17 грудня 2018 р. за № 1421/32873 (далі – Положення);

- наказ Мінекономрозвитку від 14.12.2018 № 1889 «Про затвердження Умов конкурсного відбору проектів для державного стимулювання створення і використання винаходів (корисних моделей) та промислових зразків», зареєстрований в Міністерстві юстиції України 17 грудня 2018 р. за № 1422/32874 (далі – Умови).

Відповідно пункту 16 Положення конкурс має проводитися у три етапи:

перший етап («Приймання заявок») – подання претендентом заявки на конкурс та отримання статусу учасника другого етапу конкурсу;

другий етап («Стимулювання») – організація надання послуг учаснику другого етапу конкурсу: проведення лабораторних тестувань, аналіз патентної чистоти, патентні дослідження (перший етап надання послуг); консалтингові послуги, розроблення бізнес-моделі, підготовка патентної заявки, підготовка презентаційних матеріалів (другий етап надання послуг);

третій етап («Розвиток») – отримання учасником другого етапу конкурсу статусу переможця конкурсу та організація діяльності переможця конкурсу.



ДОКУМЕНТ СЕД Мінекономіки АСКОД

Сертифікат [58E2D9E7F900307B04000007CF72E0074EE8200](#)

Підписувач [Петрашко Ігор Ростиславович](#)

Дійсний з [30.03.2020 00:00](#) по [30.03.2022 00:00](#)

Мінекономіки



2312-02/41384-03 від 03.07.2020

Третім етапом конкурсу за рекомендаціями конкурсної комісії, передбачалося фінансування до 2 млн. грн. на кожного переможця конкурсу за входження оператора фонду на 10% в статутний капітал юридичної особи, створеної з метою реалізації проекту учасника. Фінансування зазначених заходів мало відбуватися за рахунок коштів, одержаних від сплати зборів за дії, пов'язані з охороною прав на об'єкти інтелектуальної власності (постанова Кабінету Міністрів України від 23.12.2004 № 1716 «Про затвердження Порядку сплати зборів за дії, пов'язані з охороною прав на об'єкти інтелектуальної власності» та наказу Мінекономрозвитку від 14.12.2018 № 1888 «Про затвердження Порядку наповнення та використання коштів фонду державного стимулювання створення і використання винаходів (корисних моделей) та промислових зразків», зареєстрований в Міністерстві юстиції України 17 грудня 2018 р. за № 1420/32872).

За результатами роботи фонду за 11 місяців 2019 року та станом на 18.06.2020:

- претендентами подано 392 заявки на конкурс, з яких станом на сьогодні розглянуто всі 392 заявки (з яких, за даними оператора фонду: 201 фізичні особи, 24 фізичні-особи підприємці, 167 юридичні особи).

- Мінекономіки прийнято накази щодо визначення 44 учасників другого етапу конкурсу;

Водночас, в процесі реалізації експериментального проекту, конкурсна комісія констатувала слабку імовірність комерціалізації проектів учасників другого етапу конкурсу, в тому числі на третьому етапі конкурсу, оскільки проекти, обрані до другого етапу конкурсу не проходять перевірки ринковими реаліями, також не здійснюються маркетингові дослідження щодо рівня потенційного попиту та зацікавленості покупців/інвесторів проектами. За результатами засідання № 11 конкурсної комісії з відбору проектів для державного стимулювання створення і використання винаходів (корисних моделей), яке відбулося 29.01.2020 конкурсною комісією було зроблено висновок, що входження оператора фонду в статутний капітал юридичної особи, створеної з метою реалізації проекту є ризикованим, сумнівним та недоцільним та прийнято рішення обмежити проведення конкурсу двома етапами, виключити третій етап «Розвиток».

Даний проект акта спрямований на оптимізацію та удосконалення процедури організації та проведення на конкурс, а також визначення та прийняття рішення про учасників другого етапу конкурсу для оптимізації фінансування отримання ними послуг: проведення лабораторних тестувань, аналіз патентної чистоти, патентні дослідження (перший етап надання послуг); консалтингові послуги, розроблення бізнес-моделі, підготовка патентної заявки, підготовка презентаційних матеріалів (другий етап надання послуг).

Таким чином, проблема поширюється на всіх суб'єктів, основними групами (підгрупами), на які проблеми справляє вплив є:

Групи (підгрупи)	Так	Ні
Громадяни	так	—
Держава	так	—
Суб'єкти господарювання	так	—
у тому числі суб'єкти малого підприємництва	Так	—

У зв'язку із вищевикладеним, Мінекономіки підготовлено відповідний проект регуляторного акта.

II. Цілі державного регулювання

Метою прийняття нормативно-правового акта є виконання постанови для вирішення таких завдань:

- державне стимулювання створення і використання винаходів, корисних моделей, промислових зразків, ноу-хау та інших результатів інтелектуальної, творчої діяльності;
- розробка механізму підтримки та захисту об'єктів права інтелектуальної власності;
- покращення інвестиційного клімату в Україні;
- оптимізація та удосконалення процедури організації та проведення конкурсу;
- уникнення нераціонального витрачання коштів державної системи правої охорони інтелектуальної власності
- оптимізації фінансування отримання учасниками другого етапу конкурсу в повному обсязі послуг з: проведення лабораторних тестувань, аналіз патентної чистоти, патентні дослідження (перший етап надання послуг); консалтингові послуги, розроблення бізнес-моделі, підготовка патентної заявки, підготовка презентаційних матеріалів (другий етап надання послуг).

Цей проект регуляторного акта має сприяти розв'язанню проблеми, зазначеної у розділі I АРВ.

III. Визначення та оцінка альтернативних способів досягнення цілей

1. Визначення альтернативних способів

Вид альтернативи	Опис альтернативи
Залишення існуючої ситуації без змін	Залишення ситуації без змін характеризується збереженням діючого нормативно-правового механізму що є недоцільним, оскільки сповільнюватиме реалізацію постанови Кабінету Міністрів України від 20.06.2018 № 500 «Про реалізацію експериментального проекту з організації

	діяльності фонду державного стимулювання створення і використання винаходів (корисних моделей) та промислових зразків» та не надасть бажаних результатів, які прогнозувалися щодо стимулювання фізичних осіб та суб'єктів господарювання до створення і використання винаходів, корисних моделей, промислових зразків, ноу-хау та інших результатів інтелектуальної, творчої діяльності
Внесення змін до Умов та Положення	Затвердження такого регуляторного акта забезпечить досягнення встановлених цілей, визначених розділом II АРВ.

2. Оцінка вибраних альтернативних способів досягнення цілей

Оцінка впливу на сферу інтересів держави

Вид альтернативи	Вигоди	Витрати
Залишення існуючої ситуації без змін	Відсутні	Альтернатива є неприйнятною, оскільки не надасть бажаних результатів, які прогнозувалися щодо стимулювання фізичних осіб та суб'єктів господарювання до створення і використання винаходів, корисних моделей, промислових зразків, ноу-хау та інших результатів інтелектуальної, творчої діяльності
Прийняття проекту акта	Дозволить забезпечити реалізацію: Оптимізувати та удосконалити процедури організації та проведення конкурсу для державного стимулювання, а також визначення та прийняття рішення про учасників другого етапу конкурсу для оптимізації	Реалізації положень акту не потребує додаткових бюджетних матеріальних чи інших витрат, оскільки фонд державного стимулювання створення і використання винаходів (корисних моделей) та промислових зразків, який є поточним рахунком оператора

	<p>фінансування отримання ними послуг: проведення лабораторних тестувань, аналіз патентної чистоти, патентні дослідження (перший етап надання послуг); консалтингові послуги, розроблення бізнес-моделі, підготовка патентної заявки, підготовка презентаційних матеріалів (другий етап надання послуг)</p>	<p>фонду, і який наповнюється за рахунок коштів, одержаних від сплати зборів за дії, пов'язані з охороною прав на об'єкти інтелектуальної власності</p>
--	---	---

Оцінка впливу на сферу інтересів громадян

Вид альтернативи	Вигоди	Витрати
Залишення існуючої ситуації без змін	Відсутні	Альтернатива є неприйнятною, оскільки в нинішніх умовах та за результатами оцінки діяльності реалізація третього етапу «Розвиток» є недоцільною та такою, що є малоімовірною
Внесення змін до Умов та Положення	<p>Оптимізована та удосконалена процедура організації та проведення на конкурсу.</p> <p>Визначення та прийняття рішення про учасників другого етапу конкурсу для оптимізації фінансування отримання ними послуг: проведення лабораторних тестувань, аналіз патентної чистоти, патентні дослідження (перший етап надання послуг); консалтингові послуги, розроблення</p>	<p>Реалізації положень акту не потребує додаткових бюджетних матеріальних чи інших витрат, оскільки фонд державного стимулювання створення і використання винаходів (корисних моделей) та промислових зразків, який є поточним рахунком оператора фонду, і який наповнюється за рахунок коштів,</p>

	бізнес-моделі, підготовка патентної заявки, підготовка презентаційних матеріалів (другий етап надання послуг) дозволить реалізувати експериментальний проект в повній мірі на другому етапі «Стимулювання»	одержаних від сплати зборів за дії, пов'язані з охороною прав на об'єкти інтелектуальної власності
--	--	--

Оцінка впливу на сферу інтересів суб'єктів господарювання

Показник	Великі	Середні	Малі	Разом
Кількість суб'єктів господарювання, що підпадають під дію регулювання, одиниць	-	-	24	392
Питома вага групи у загальній кількості, відсотків	-	-	6,12%	100%

Оскільки до числа суб'єктів, на яких може поширюватися дія проекту акта відносяться не лише юридичні особи незалежно від організаційно-правової форми та форми власності, а й фізичні особи, які займаються чи планують займатися інноваційною діяльністю або суміжною діяльністю, результатами якої є проекти, пов'язані із створенням та/або використанням винаходів, корисних моделей, промислових зразків, ноу-хау та інших результатів інтелектуальної, творчої діяльності, неможливо визначити точну кількість суб'єктів господарювання, що можуть підпадати під дію регулювання, оскільки відповідно до положень проекту акта у конкурсі на добровільних засадах беруть участь юридичні особи різних форм власності, фізичні-особи підприємці та фізичні особи, які є громадянами України та досягли 16 років.

При поданні заявки для участі у конкурсі у претендентів не запитувалися відомості про їх належність до суб'єктів господарювання залежно від кількості працюючих та доходів від будь-якої діяльності за рік.

Крім того частиною третьою статті 55 Господарського кодексу України встановлено, що суб'єктами малого підприємництва є:

- фізичні особи, зареєстровані в установленому законом порядку як фізичні особи - підприємці, у яких середня кількість працівників за звітний період (календарний рік) не перевищує 50 осіб та річний дохід від будь-якої

діяльності не перевищує суму, еквівалентну 10 мільйонам євро, визначену за середньорічним курсом Національного банку України.

- юридичні особи суб'єкти господарювання будь-якої організаційно-правової форми та форми власності, у яких середня кількість працівників за звітний період (календарний рік) не перевищує 50 осіб та річний дохід від будь-якої діяльності не перевищує суму, еквівалентну 10 мільйонам євро, визначену за середньорічним курсом НБУ.

Оскільки Мінекономіки та оператор фонду не володіють зазначеною інформацією і не запитували зазначену інформацію, неможливо виділити із загальної кількості заявників суб'єктів господарювання та відповідно суб'єктів малого підприємництва.

Враховуючи зазначене, в таблиці наведено загальну кількість претендентів із числа суб'єктів господарювання, які взяли участь у конкурсі і подали заявки, а саме в кількості 392 претендентів. При цьому питома вага суб'єктів малого підприємництва (малих та мікропідприємств разом) у загальній кількості суб'єктів господарювання, на яких поширюється регулювання не відома, оскільки при поданні заявки для участі у конкурсі у претендентів не запитувалися відомості про їх належність до суб'єктів господарювання залежно від кількості працюючих та доходів від будь-якої діяльності за рік. З усіх поданих заявок за формальними ознаками можливо виділити лише фізичних осіб, які зареєстровані в установленому законом порядку як фізичні особи – підприємці (24 претендента), при цьому інформація про середню кількість працівників за звітний період (календарний рік) не запитувалася та Мінекономіки та оператору фонду не відома.

24 претендента з 392 є меншим за 10% і становить 6,12%, отже питома вага суб'єктів малого підприємництва (малих та мікропідприємств разом) у загальній кількості суб'єктів господарювання, на яких поширюється регулювання, не перевищує 10 відсотків, у зв'язку з чим відсутня необхідність здійснити розрахунок витрат на запровадження державного регулювання для суб'єктів малого підприємництва (Тест малого підприємництва).

Окремо зазначаємо, що:

- при проведенні аналізу впливу регуляторного акту, а саме Положення, до якого вносяться зміни у відповідній таблиці було наведено розрахункову кількість претендентів, які планували взяти участь у конкурсі, а саме в кількості 1000 претендентів, при цьому передбачалося, що питома вага суб'єктів малого підприємництва (малих та мікропідприємств разом) у загальній кількості суб'єктів господарювання, на яких поширюється регулювання, мала становити не менше 10%;

- при проведенні аналізу впливу регуляторного акту, а саме Умов, до якого вносяться зміни у відповідній таблиці було наведено розрахункову кількість претендентів, які планували взяти участь у конкурсі, а саме в кількості 50 претендентів, при цьому передбачалося, що питома вага суб'єктів малого підприємництва (малих та мікропідприємств разом) у загальній кількості суб'єктів господарювання, на яких поширюється регулювання, мала становити не менше 100%.

Вид альтернативи	Вигоди	Витрати
Залишення існуючої ситуації без змін	Відсутні.	Альтернатива є неприйнятною, оскільки в нинішніх умовах та за результатами оцінки діяльності реалізація третього етапу «Розвиток» є недоцільною та такою, що є малоімовірною
Внесення змін до Умов та Положення	Оптимізована та удосконалена процедура організації та проведення конкурсу. Визначення та прийняття рішення про учасників другого етапу конкурсу для оптимізації фінансування отримання ними послуг: проведення лабораторних тестувань, аналіз патентної чистоти, патентні дослідження (перший етап надання послуг); консалтингові послуги, розроблення бізнес-моделі, підготовка патентної заявки, підготовка презентаційних матеріалів (другий етап надання послуг) дозволить реалізувати експериментальний проект в повній мірі на другому етапі «Стимулювання»	Реалізації положень акту не потребує додаткових бюджетних матеріальних чи інших витрат, оскільки фонд державного стимулювання створення і використання винаходів (корисних моделей) та промислових зразків, який є поточним рахунком оператора фонду, і який наповнюється за рахунок коштів, одержаних від сплати зборів за дії, пов'язані з охороною прав на об'єкти інтелектуальної власності

Сумарні витрати за альтернативами	Сума витрат, гривень
Залишення існуючої ситуації без змін	З огляду на альтернативу - залишення існуючої на даний момент ситуації без змін, додаткові витрати відсутні
Внесення змін до Умов та Положення	Витрати заявників із числа суб'єктів малого підприємництва не розраховувалися, оскільки питома вага суб'єктів малого підприємництва (малих та мікропідприємств разом) у загальній кількості суб'єктів господарювання, на яких поширюється регулювання, не перевищує 10 відсотків

IV. Вибір найбільш оптимального альтернативного способу досягнення цілей

Рейтинг результативності (досягнення цілей під час вирішення проблеми)	Бал результативності (за чотирибальною системою оцінки)	Коментарі щодо присвоєння відповідного бала
Залишення існуючої ситуації без змін	1	У разі залишення існуючої на даний момент ситуації без змін бажані результати, які прогнозувалися щодо стимулювання фізичних осіб та суб'єктів господарювання до створення і використання винаходів, корисних моделей, промислових зразків, ноу-хау та інших результатів інтелектуальної, творчої діяльності досягнуті і повній мірі не будуть
Внесення змін до Умов та Положення	4	У разі прийняття акта задекларовані цілі забезпечать досягнення поставленої мети стосовно виконання Урядових рішень та сприятиме реалізації положень статті 38 Закону України «Про охорону прав на винаходи і корисні моделі» та статті 30 Закону України «Про охорону прав на промислові зразки»

Рейтинг результативно сті	Вигоди (підсумок)	Витрати (підсумок)	Обґрунтування відповідного місця альтернативи у рейтингу
Внесення змін до Умов та Положення	Оптимізована та удосконалена процедура організації та проведення конкурсу. Визначення та прийняття рішення про учасників другого етапу конкурсу для оптимізації фінансування отримання ними послуг: проведення лабораторних тестувань, аналіз патентної чистоти, патентні дослідження (перший етап надання послуг); консалтингові послуги, розроблення бізнес-моделі, підготовка патентної заявки, підготовка презентаційних матеріалів (другий етап надання послуг) дозволить реалізувати експериментальний проект в повній мірі на другому етапі «Стимулювання»	У разі прийняття проекту акта: Державна система правової охорони інтелектуальної власності в особі Мінекономіки і підпорядкованої йому Державної інноваційної фінансово-кредитної установи, що входить до державної системи правової охорони інтелектуальної власності нестимуть витрати в розмірі не більше - 400, 000, 00 - 500, 000, 00 грн. на одного учасника другого етапу конкурсу	Залишення ситуації без змін не забезпечить виконання Урядових рішень та не сприятиме реалізації положень статті 38 Закону України «Про охорону прав на винаходи і корисні моделі» та статті 30 Закону України «Про охорону прав на промислові зразки»
Залишення існуючої ситуації без	У разі залишення існуючої на даний момент ситуації без	У разі залишення існуючої на	Залишення ситуації без змін не забезпечить

змін	<p>змін проблема продовжуватиме існувати, що не забезпечить досягнення поставленої мети</p>	<p>даний момент ситуації без змін, витрати для держави, громадян та суб'єктів господарювання відсутні, однак витрати державної системи правової охорони інтелектуальної власності можуть бути значно вищими ніж 400, 000, 00 - 500, 000, 00 грн. на одного учасника другого етапу конкурсу, а саме до 2 млн. грн. на кожного переможця конкурсу за входження оператора фонду на 10% в статутний капітал юридичної особи, створеної з метою реалізації проекту учасника і такими, що не є раціональними та є ризикованими</p>	<p>виконання Урядових рішень та не сприятиме реалізації положень статті 38 Закону України «Про охорону прав на винаходи і корисні моделі» та статті 30 Закону України «Про охорону прав на промислові зразки»</p>
------	---	--	---

Рейтинг	Аргументи щодо переваги обраної альтернативи / причини відмови від альтернативи	Оцінка ризику зовнішніх чинників на дію запропонованого регуляторного акта
Залишення існуючої ситуації без змін	Сповільнює та не забезпечує якісного виконання прийнятих рішень Уряду України у сфері державного стимулювання створення і використання винаходів (корисних моделей) та промислових зразків	Зовнішні чинники на дію регуляторного акта у разі залишення існуючої на даний момент ситуації без змін відсутні
Внесення змін до Умов та Положення	Прийняття акта забезпечить: оптимізовану та удосконалену процедуру організації та проведення на конкурсу; визначення та прийняття рішення про учасників другого етапу конкурсу для оптимізації фінансування отримання ними послуг: проведення лабораторних тестувань, аналіз патентної чистоти, патентні дослідження (перший етап надання послуг); консалтингові послуги, розроблення бізнес-моделі, підготовка патентної заявки, підготовка презентаційних матеріалів (другий етап надання послуг) дозволить реалізувати експериментальний проект в повній мірі на другому етапі «Стимулювання»	На дію цього регуляторного акта негативно можуть вплинути: економічні, політичні, соціальні, правові фактори та військові фактори. Позитивно на дію цього регуляторного акта може вплинути прийняття та набрання чинності вказаного проекту нормативно-правового акта

Затвердження такого регуляторного акта забезпечить досягнення встановлених цілей.

Тому, єдиним альтернативним способом вирішення зазначеної проблеми є прийняття даного регуляторного акта.

V. Механізм і заходи, які забезпечуватимуть розв'язання визначеної проблеми

Для досягнення цілей, визначених у другому розділі аналізу, передбачається прийняття запропонованого проекту акта.

Проектом регуляторного акта впроваджується:

- оптимізована та удосконалена процедура організації та проведення конкурсу;
- уникнення нераціонального витрачання коштів державної системи правої охорони інтелектуальної власності;

- визначення та прийняття рішення про учасників другого етапу конкурсу для оптимізації фінансування отримання ними послуг: проведення лабораторних тестувань, аналіз патентної чистоти, патентні дослідження (перший етап надання послуг); консалтингові послуги, розроблення бізнес-моделі, підготовка патентної заявки, підготовка презентаційних матеріалів (другий етап надання послуг) дозволить реалізувати експериментальний проект в повній мірі на другому етапі «Стимулювання».

Проектом регуляторного акта запропоновано, обмеження конкурсу двома етапами:

- перший етап («Прийом заявок») – подача претендентом заявки на конкурс та отримання статусу «Учасник другого етапу конкурсу»:

- другий етап («Стимулювання») – організація надання послуг учаснику другого етапу конкурсу.

VI. Оцінка виконання вимог регуляторного акта залежно від ресурсів, якими розпоряджаються органи виконавчої влади чи органи місцевого самоврядування, фізичні та юридичні особи, які повинні проваджувати або виконувати ці вимоги

Реалізація проекту наказу не потребує додаткових бюджетних матеріальних, фінансових ресурсів центральних органів виконавчої влади.

Розрахунок витрат на виконання вимог регуляторного акта для органів виконавчої влади, органів місцевого самоврядування не здійснюється.

Прийняття регуляторного акта не потребує створення нового центрального органу виконавчої влади або його структурного підрозділу.

VII. Обґрунтування запропонованого строку дії регуляторного акта

Строк дії цього регуляторного акта встановлюється на обмежений термін до 31 вересня 2020 р., оскільки він буде регулювати відносини, які мають експериментальний характер.

VIII. Визначення показників результативності дії регуляторного акта

Прогнозовані показники результативності регуляторного акта:

а) розмір надходжень до державного та місцевих бюджетів, цільових фондів – не прогнозується;

б) кількість суб'єктів господарювання, та/або фізичних осіб, на які поширюватиметься дія акта – дія акта поширюється на суб'єктів господарювання та фізичних осіб, діяльність яких пов'язана зі сферою інноваційної та інвестиційної діяльності та інтелектуальної власності або з суміжною діяльністю, результатами якої можуть бути чи будуть проекти, пов'язані із створенням та/або використанням винаходів, корисних моделей, промислових зразків, ноу-хау та інших результатів інтелектуальної, творчої діяльності;

в) розмір коштів, що витратимуться суб'єктами господарювання та/або фізичними особами, пов'язаними з виконанням вимог акта – не впливає;

г) зменшення часу суб'єктів господарювання та/або фізичними особами

на пошук інвестицій у власні інноваційні проекти;

д) зменшення часу суб'єктів господарювання та/або фізичними особами на пошук інноваційних проектів з метою залучення власних інвестицій.

Проект акта розміщено на офіційному веб-сайті Мінекономіки за адресою: www.me.gov.ua/ в розділі «Обговорення проектів документів».

Від запровадження даного регуляторного акта отримуємо загальний позитивний ефект.

Негативних факторів, які можуть негативно вплинути на запровадження регуляторного акта, не виявлено.

Позитивно на дію цього акта можуть вплинути такі фактори:

реформи у інноваційній та економічній сферах, що впливатимуть на збільшення кількості суб'єктів господарювання, що здійснюють діяльність у сфері інноваційно-інвестиційної діяльності;

прискорення темпів економічного зростання та інноваційного розвитку, що дозволить підвищити інформаційну привабливість України для національних та світових інвесторів, інноваторів, менторів та інших національних та іноземних суб'єктів, діяльність яких спрямована на інвестиційно-інноваційну сферу.

Впровадження та виконання вимог регуляторного акта органами державної влади не потребує додаткових витрат з бюджетів усіх рівнів.

Додержання вимог регуляторного акта не потребує запровадження державного нагляду та контролю.

ІХ. Визначення заходів, за допомогою яких здійснюватиметься відстеження результативності дії регуляторного акта

Результативність дій регуляторного акта здійснюватиметься за допомогою таких заходів як базове і повторне.

Базове відстеження результативності здійснюватиметься після набрання чинності цим регуляторним актом, але не пізніше дня, з якого починається проведення повторного відстеження результативності цього акта.

Повторне відстеження результативності регуляторного акта здійснюється через рік з дня набрання ним чинності, але не пізніше 31.12.2020 у разі не продовження реалізації експериментального проекту з організації діяльності фонду державного стимулювання створення і використання винаходів (корисних моделей) та промислових зразків та не пізніше двох років після набрання ним чинності у разі продовження реалізації даного проекту. Продовження експериментального проекту в існуючому вигляді відповідно до діючих нормативно-правових актів після 31.12.2020 не планується.

Для відстеження результативності регуляторного акта планується вивчати та аналізувати практику застосування норм Положення, Умов та цього документа, використовуючи звернення, запити, повідомлення, пропозиції, набутий практичний досвід суб'єктів господарювання та фізичних осіб.

У разі виявлення не врегульованих та проблемних питань під час проведення аналізу показників дії цього акта, ці питання будуть вирішені шляхом внесення відповідних змін.

Відстеження результативності дії регуляторного акта здійснюватиметься статистичним методом.

**Міністр розвитку економіки, торгівлі
та сільського господарства України**

Ігор ПЕТРАШКО

_____ 2020 р.